
 
 
 
 
 
 
 

Tisková zpráva – 24. 6. 2025, Hořiněves 
 

NS MAS podporuje legislativní ukotvení místních akčních skupin v zákoně o podpoře 
regionálního rozvoje 

Národní síť Místních akčních skupin ČR (NS MAS) vítá schválení návrhu zákona, který 
zakotvuje místní akční skupiny (MAS) do zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře 
regionálního rozvoje. Legislativní ukotvení MAS považujeme za zásadní krok 
k dlouhodobé stabilizaci jejich role v systému regionální politiky České republiky. 

MAS působí v regionech ČR již více než 20 let a dlouhodobě překračují původní 
evropské pojetí zprostředkovatele dotací v rámci nástroje LEADER/CLLD. V českém 
prostředí se etablovaly jako nepostradatelní aktéři regionální politiky – od podpory 
školství, komunitní energetiky, přes sociální služby, životní prostředí až po krizové 
reakce například při povodních. Nové legislativní ukotvení jim dává jasný rámec 
pro tuto činnost a stvrzuje jejich roli jako legitimních partnerů samospráv, státní 
správy a dalších subjektů v území. 

„Místní akční skupiny prokázaly svoji schopnost spojovat obce, podnikatele, neziskový 
sektor i jednotlivce pro společný rozvoj regionu. Tímto zákonným ukotvením jim 
dáváme potřebnou stabilitu a uznání,“ uvádí předsedkyně NS MAS Jana Kuthanová. 

Zákonné zakotvení MAS: 

● definuje jejich postavení a standardy činnosti včetně právní formy, 
● zajišťuje jejich evidenci a koordinaci ze strany Ministerstva pro místní rozvoj, 
● umožňuje pokračování aktivit MAS i mimo rámec evropského financování, 
● posiluje právní jistotu všech zapojených subjektů v území. 

 
Součástí návrhu je sjednocení právní formy MAS na spolek. Tato změna se týká 62 
ze 180 MAS a nabývá účinnosti od 1. ledna 2028. NS MAS ve spolupráci s MMR zajistí 
metodickou a právní podporu dotčeným MAS, aby bylo zachováno kontinuální 
fungování jejich aktivit a projektů. 

Považujeme za důležité, že legislativní návrh vznikl v dialogu mezi Ministerstvem 
pro místní rozvoj, NS MAS, Legislativní radou vlády i dalšími subjekty. Děkujeme 
poslankyni Elišce Olšákové za předložení pozměňovacího návrhu. Schválením novely 
zákona se Česká republika stává vzorem pro ostatní členské státy EU, jak efektivně 
zakotvit komunitně vedený rozvoj do národní legislativy. 

Věříme, že stabilní postavení MAS v české legislativě přispěje k lepší koordinaci 
regionálního rozvoje a efektivnějšímu využití veřejných prostředků v území. 
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